



核心提示

夏日炎炎，正是吃西瓜的好时节。但一则“膨大增甜剂致西瓜爆炸”的消息，让不少人“谈瓜色变”。想吃瓜的很生气，种瓜的很受伤。23日四川攀枝花的瓜农上微博喊冤卖瓜：受膨大剂新闻的误伤，几万斤的西瓜怕都要烂在地里，三四角钱一斤都肯卖。虽然各方都表示，膨大剂对人体无害，但人们还是对食品安全和添加剂的滥用感到担忧。

江苏镇江百余亩西瓜“爆炸”，媒体报道称疑与膨大增甜剂有关。

受膨大剂及天气影响，四川攀枝花西瓜滞销 瓜农微博喊冤卖瓜

“如有膨大剂就砸瓜”

23日中午，四川攀枝花市盐边县永兴镇新民村的瓜农，以“@攀枝花人卖西瓜”的网名在新浪微博上开始求助卖瓜。

“我们这里的红沙瓤西瓜味道甜、口感好，往年卖得都很好，今年那个膨大剂把西瓜弄爆了，把我们害惨了！几万斤西瓜都烂在地里，再拖下去要烂完！求好心人转发下，去年卖1.2元一斤，今年我们三四角都卖，总比烂了好哦！”“谣言把我们害得惨，我家里已经烂了几千斤瓜了，现在每天我家都要吃二三十斤，还要送人，免得烂了可惜了。我的瓜要是添加膨大剂，我当场砸瓜！”瓜农还留下了联系方式。

西瓜基本都卖出去了

23日晚，记者联系上了新民村的瓜农杜之兵，他在电话中告诉记者，家里的西瓜23日下午（基本）卖完了，是攀枝花来的老板收走的，现在只剩下一些一两斤的小瓜。杜之兵说，他今年种了20来亩西瓜，但只卖了8000多元，每斤才卖两角多，去年西瓜卖到一块一、一块二。杜之兵认为，今年西瓜不好卖，是受气候等影响，但“西瓜膨大剂”一事对正常种瓜的人也是有一定影响。

对于西瓜滞销的问题，盐边县农牧局副局长朱明海在接受记者采访时分析说，县里西瓜种植面积过大，销路受阻，导致这

瓜农微博卖西瓜的行为，得到了天使投资人徐小平、中国政法大学副教授吴法天等一些微博名人的支持。仅8个小时，求助微博被转发超过2.6万次，评论近5000条。

据悉，因膨大剂妖魔化而被误伤的瓜农并不在少数。近日有媒体报道，浙江东台发往江西、山西、上海、南京、无锡的西瓜，其销量较往年大幅下降，有些甚至被拒绝进入大型农贸市场。一边是有瓜不敢吃，一边是好瓜卖不掉，西瓜的安全和销售问题，再度引起了众多网友的关注和热议。

据朱明海介绍，去年当地种了5000亩西瓜，今年扩大了种植范围到9000亩，产大于销。目前当地的西瓜已经销售了2/3，还剩下1/3。西瓜滞销的信息发布出去后，政府已经跟一些水果商联系，正在努力做销售工作。

朱明海透露，目前已有成都的超市和他们联系，今天上午会召开工作会，已经通知了一些瓜农，帮助他们找销路。一些交通好点的瓜农，可以卖到3-5角一斤。他感谢各地网友的关注，但表示，当地瓜农种的是脆皮瓜，主要是就近在四川销售，如果长途运输销售，损伤很大。

探因 膨大剂是“元凶”？

膨大增甜剂能让西瓜变炸弹吗？果壳网“谣言粉碎机”的文章表示，影响西瓜开裂的因素很多，这牵扯到西瓜的品种、天气情况、肥料情况等诸多因素。与晚熟品种相比，早熟的西瓜品种的瓜皮更薄；而连续阴雨天之后的暴晒，也容易促使西瓜开裂；使用过多的氮肥也会使西瓜容易开裂。

文章指出，目前常用的膨大剂的主要成分是氯吡脞，是一种植物生长调节剂，至今未有研究显示膨大剂跟西瓜的水分代谢有关系。如果没有天气、水分以及肥料等条件的综合影响，膨大剂是很难发挥作用的。“将爆炸元凶的大帽子扣在膨大剂头上有失公允。”

方舟子也在微博上指出，膨大剂在美国、欧盟都允许使用。“其实就算使用了膨大剂，对人体也是无害的，不用担心过量使用。”

盐边县农牧局副局长朱明海坦言，确有瓜农使用膨大剂，这种植物生长刺激素，是国家允许使用的，操作中必须严格按照技术说明的要求使用，是不会炸瓜的。

有网友质疑，西瓜炸了才知道有膨大剂，天知道西瓜里面还有什么不知道名字的添加剂，不暴露就不知道，这才让人担忧。

（据《新快报》）

热帖调侃 央视《走近科学》

央视的《走近科学》已然成了网上的娱乐热点。近日有网友弄了一个《走近科学》雷人完整版》的帖子，收罗了央视《走近科学》栏目21个雷人的“科学揭秘”节目，引发众多网友的热情，纷纷对号入座，开始寻找自己看过的那些节目中的“雷人”情节。

帖子“21条”中所列节目，大部分十分搞笑，如“峨眉山一古寺屋顶永远无树叶，最后多方论证，得出结论——是风吹走的”，“一个村子夜里有怪叫声，最后发现是一胖子的呼噜”，“一用了多年的牛皮鼓长出牛毛，多方论证后认为是做鼓的人当初没把毛打理干净……”

网友认为，这些节目故弄玄虚，把一个简单的事弄得复杂，到处找专家，搞了一圈最后得出一个“雷人”的答案，给人感觉极不专业。“既然是走近科学，总要有点科学的样子吧？”但整理此帖的网友也承认，部分节目记不清楚是不是《走近科学》栏目了。看来，但凡雷人的科教节目，都算在这个栏目的头上了。

四川省社会科学院社会学研究所副所长胡光伟在接受记者采访时表示：“《走近科学》这个节目我也看过，感觉更像一个普及性的节目。”胡光伟认为，电视节目要兼具科学性又要照顾收视率，所以在节目中搞些“悬疑”是可以理解的，至少到最后它达到了“揭示真相”的目的。“观众要理解的是，《走近科学》不是一个学术性节目，而是一个普及性的栏目。”胡光伟同时认为，也“可以善意地提醒《走近科学》，玩悬疑不要太过”。

（据《成都晚报》）

“早熟”小学作文获奖 引网络热议

不久前的武汉市一项知名作文赛事中，获得等奖的《小孩的世界你不懂》在网络上引发热议。在部分网友看来，此文描写了一个有些“早熟”的情感故事，写作技巧之纯熟也远超小学生水平。

“早熟”的作文

文章中，作者用象征手法，从自己吃一个酸涩的青苹果写起，讲述她仰慕美术老师的情感经历。最终，在妈妈和班主任的帮助下，她摆脱了纠结，重获快乐。某网站5月14日的一篇帖子，将这篇小说公之于众，并贯以《某篇特等奖（作文）让我震惊》的标题。数天时间，就有上万人点击。

一些网友认为，这篇作文“在选材方面貌似过于早熟了”。还有人说：“完全不能相信五年级的孩子就有这样的心思。”

不过，也有不少网友表示支持：“文章看起来清新自然，没什么值得批判的。”

朦胧的情感

易妍，12岁，武汉市硚口区东方红第二小学五（2）班学生。她对自己作文获特等奖的感觉是：“像做梦。”“考场上拿到题目时很着急，不知道怎么下笔。”易妍回忆，联想到平时的习作里曾写过跟美术黄老师的故事，于是选择了这个亲身经历的题材。

班主任郭伯欢证实，文中所述确为发生在上学期的真事。当时他和数学老师都感觉易妍情绪有点低落，后来得知她对美术老师比较敬佩。“这些朦胧的情感很正常，在小学高年级学生中并不少见，但绝不能称之为早恋。”郭伯欢用青苹果和红苹果举的例子，很快让易妍走出了迷惘。

对此，湖北大学心理学系教授严梅复说，我国青少年性成熟由以前的14岁已逐步提前到12岁左右，这个时候的孩子对异性开始有朦胧的好感，但还不是真正的恋爱，家长和老师千万不要打压、公开和指责，像易妍这样将自己的真实感受写出来，并接受老师和家长的指导，非常值得提倡和借鉴。

作文摘登

在所有老师中，我最喜欢美术黄老师。他戴一副黑色边框眼镜，微卷的头发，稀疏的胡茬，透着艺术家的风范，像凡高像塞尚或者是高更……

这种感觉一直被我压在心底，没有对任何人说，我怕别人说三道四，指指点点。但我无法控制这种感觉，任它蔓延……我好难过，原来，从一开始到现在，都是我一个人在演独角戏，一出无人知晓更无人喝彩的独角戏。

我豁然开朗，原来我一直怀揣着一个青苹果，酸酸的、涩涩的。

我知道，我不爱青苹果，因为它还没有成熟；我也知道，青苹果只有不断汲取阳光，经过光合作用，才能成为散发着诱人香味的红苹果。（据《楚天都市报》）

回忆盒子儿童节前热卖 网友号召穿当年校服聚会

“成年人儿童节马上就到了，还不准备一份礼物犒劳下自己？”六一儿童节即将到来，不少“不愿长大”的网友已纷纷在网上准备起如何欢度儿童节，各式各样怀旧商品热卖之余，一些网友和社团还组织起“成年人儿童节”主题活动，吸引了不少网友的目光。

尽管离六一儿童节还有一个多星期，网上各式各样的“儿童节礼物”已经开始热卖了，然而其中最多的并非真正送给孩子们的礼物，而是一些“不愿长大”的青年人送给自己的东西。

如一款热卖的“回忆箱”，里面装的是不少青年人“成长的记录”：玻璃弹子、不干胶贴画、磁带、圣斗士老版漫画……这些商品被随机装入盒子里出售，而一个盒子的价格达50元。对于定价卖家表示：“这些东西太难搜集了，这个价格现在连

一场电影都看不了，但能呼唤远去的回忆，你说值不值？”

尽管价格不低，这样的商品还是受到网友追捧，一些网友表示：“小时候喜欢的东西都是装在盒子里藏着的，现在重新买回来，不知里面藏着哪一段记忆，但感觉都很温馨。”

此外，还有网友将“儿时声音”、“回忆片段”等音频、视频整合在一起，眼保健操音乐、小喇叭广播及动画片《葫芦娃》等均在其中。

除这些怀旧商品之外，也有不少网友已开始张罗儿童节期间的活动。网友“sisymim”就在着手组织一场特殊的“校服聚会”，号召网友们穿着当年的校服参加活动：“我自己是回忆当年校服的样子重新去做的。那时哪来什么百褶裙，清一色运动服，最不爱穿，没想到现在自己还花钱做。”

（据《新闻晚报》）

给力！租房版《千里之外》

周杰伦的《千里之外》在微博上出现了租房版《千里之外》，歌词相当给力！

薪水如泥沙，房租如大海，我等房东来。
“房租拿出来不然就滚开！”你愤然走来。
租房三环外，床都放不开，还要1000块。
你看不出来，腰包不够鼓，是我太无奈。
梦醒来你又在窗台，提出买房还贷。
那薄如蝉翼的薪水，经不起谁来拆。
我租房租到三环之外，租金1000块。
缴不起钱，房东就会把我赶出来。
伴泪声入林，寻银子白，只得一塑料袋。
房在命之外，雨落花台，我两鬓斑白。
一身是名牌，钱数不过来，房产商的派。
你为什么来，升高了房款，我泪湿现在。
梦醒来你又在窗台，催我还房贷。
那薄如蝉翼的薪水，经不起谁来拆。
我租房租到三环之外，租金1000块。
缴不起钱，房东就会把我赶出来。

（据《华商报》）